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Vážení spoluobčané, 
na přelomu měsíce dubna a května se do Vašich domácností dostává další vydání Rohovského 
zpravodaje. V průběhu uplynulých dvou měsíců se práce v naší obci nesly hlavně v podobě 
kácení a ořezů stromů, křovin a prvních úprav obecní zeleně jak v rámci intravilánu obce , tak 
i v části alejí při polních cestách. Byla provedena ořezávka starých dřevin a náletových křovin 
v celém úseku Hájské cesty. Cílem této činnosti je lépe zpřístupnit našim občanům tento úsek 
katastru naší obce pro možnost procházek a vytvořit tak další vycházkový okruh vedoucí 
z křižovatky silnic do Sudic a Kobeřic Hájskou cestou až na bývalý hraniční přechod Rohov – 
Sciborzyce Wielkie a odtud následně po Světlovské cestě zpět do Rohova.  Dřevo z ořezávek, 
jenž bylo z těchto činností získáno, bude dle rozhodnutí zastupitelstva obce nabídnuto 
k odkoupení občanům naší obce. Bližší informace k prodeji získáte na zdejším Obecním úřadu. 
V rámci rozšíření služby občanům naší obce v souvislosti s tříděním odpadů, bylo na základě 
rozhodnutí zastupitelstva obce přistoupeno k zřízení služby svozu bio odpadu, a to 
prostřednictvím nádob o objemu 240 l provozovaných svozovou společností. Každá z nádob je 
opatřena čipem a adresním štítkem nemovitosti, ke které je přidělena. Přidělení jednotlivých 
nádob bylo stanoveno dle klíče 1 nemovitost / 1 nádoba. Tyto svozy jsou termínově řešeny 
prostřednictvím svozového kalendáře pro BIO ODPAD, který naleznete spolu s doprovodnou 
informací  CO PATŘÍ A NEPATŘÍ DO BIO ODPADU v příloze tohoto zpravodaje. Podoba 
svozového kalendáře je rovněž je dostupná na webu obce Rohov. Pro další zlepšení služeb pro 
občany bylo také rozhodnuto o zakoupení nosiče kontejneru a sběrového kontejneru pro potřeby 
odpadového hospodářství. Tato technika tak nahradí již nevyhovující systém ukládání bio 
odpadu a jeho třídění. Věřím, že na základě získaných zkušeností dojde ještě v tomto roce 
k zakoupení dalšího sběrného kontejneru pro rozšíření variability svozů. Letošní velikonoční 
svátky proběhly ve dnech 18. – 21. dubna 2025 a ty byly letos doprovázeny příjemným počasím. 
Tak jako každý rok nám mlčící zvony nahradili klepáči, kteří si poté mohli udělat (věřím, že 
k jejich radosti) skupinové foto s nově vytvořeným symbolem Velikonoc v podobě ZAJÍCE 
(zatím beze jména:), kterého vytvořil p. Stanislav Mika. Věřím, že i vám se tento nový přírůstek 
do velikonoční výzdoby naší obce líbí a tímto děkuji autorovi za jeho skvěle odvedenou práci. 

___________________________________________________________________________ 
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pokračování ze str. 1 
Jistě jste si stačili povšimnout, že v místě bývalé skládky nám již zdárně vyrůstá připravované 
víceúčelové hřiště. V prvním týdnu května bude položena finální povrchová vrstva směsi 
EPDM a polyurethanu, poté bude provedena montáž obvodového plotu tvořeného dřevěnými 
deskami a sítí. Konečnou fází bude lajnování hřiště pro vybrané druhy sportu. Doufejme tedy 
v brzké a zdárné zakončení realizace této akce, aby mohla ještě před začátkem prázdnin 
sloužit všem, kteří si rádi ať už ve dvojici, nebo v kolektivu přijdou zasportovat. 
Vážení občané, do nejbližších jarních dnů vám přeji mnoho zdaru a jarním sluníčkem 
prosycených teplých dnů. 
                                                                                                                
                                                                                                               Roman Šušolík, starosta                                                                                                    
__________________________________________________________________________________                                                                                            

                
         Úhrady poplatků v roce 2025 za psa, odvod odpadních vod do obecní                   
                                          kanalizace a za „odpady“    
 Poplatek za psa činí 100,- Kč, za odvod odpadních vod do obecní kanalizace činí 0,-Kč/osoba.  
 Místní poplatek za obecní systém odpadového hospodářství pro rok 2025 činí poplatek 750,- Kč/osoba.      
 Je nutné uhradit nejpozději do 30. 6. 2025!  
 Bezhotovostně na účet Obce Rohov -  1847094369/0800, variabilní symbol číslo   
 popisné, příklad – dům s č.p. 20 – variabilní symbol 20.  
 Platba hotovostní – v pokladně O Ú  Rohov v úřední dny  (pondělí a středa 8 –17 hod.) 
__________________________________________________________________________________ 
Povinná publicita projektu 
 

__________________________________________________________________________ 
                                                            OČKOVÁNÍ PSŮ  
Dne 20. května od 18.00 – 18.45 hod. se uskuteční před budovou Obecního domu očkování 
psů proti vzteklině. Pes musí mít košík. Očkovací průkaz psa a hotovost na zaplacení vezměte 
s sebou. Očkují se psi starší 6 měsíců. Se psem by měla přijít fyzicky zdatná osoba.            
Cena očkování: 150,- Kč,   Kombinovaná vakcína: 400,- Kč 
___________________________________________________________________________ 

 
Záměr „00635499 – Obec ROHOV – Výstavba Víceúčelového hřiště“  
je v roce 2025 spolufinancován z prostředků Národní sportovní agentury 
z  dotačního programu  č. 162 52   Regionální  sportovní   infrastruktura  
2020 – 2026. 
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             Provozní doba sběrného místa 

 

              Ve středu 30. dubna proběhla akce Pálení čarodějnic 
Ve středu 30. dubna proběhlo již tradiční pálení čarodějnic. Děti dorazily v krásných kostýmech 
a samozřejmě nezapomněly ani na koště! Společně jsme se vydali na poslední slavnostní průvod 
s naší čarodějnici Hexou. Letos však děti čekal ještě jeden úkol – musely zachránit mladou 
čarodějku Didi. Po splnění všech úkolů se jim podařilo zlomit kletbu a Didi osvobodit. Večer 
pak zakončil plápolající oheň, kolem kterého se tančilo do tmy….  
 

 
 
                                                                                                                                                Roháček z.s. 
__________________________________________________________________________________ 
Setkávání děti a maminek v tělocvičně  

  
Velké díky patří obecnímu úřadu, že jsme se mohli 
jednou týdně v zimním čase scházet v tělocvičně nad 
poštou a užívat si tak zábavu, hry a smích. Těšíme se 
opět na podzim.  
                                                                                                  
děti a maminky z Rohova 
 
 
 

__________________________________________________________________________________ 
 

 

Společenská kronika 
Měsíc březen a duben 
Jubilanti -50 let 2 ženy,  
                          2 muži 
60 let 2 ženy        65 let 1 žena 
70 let 1 žena         85 let 1 žena 
90 let 1 muž 
 Zemřelí:  1 muž             3 ženy 

sobota květen   24.5.  
sobota červen  7.6.  21.6.  
sobota červenec  5.7.  19.7.  
sobota srpen  2.8.  16.8. 30.8. 
sobota září 13.9.  27.9.  
sobota říjen 11.10. 25.10.  

Svoz plastů, nápojových kartonů, drobného kovového odpadu, sběr papíru a použitých 
jedlých tuků a olejů bude v obci proveden ve čtvrtek 5. června a ve čtvrtek 3. července 
2025!  
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Ochrana životního prostředí je pro naši společnost prioritou 
Elektrospotřebiče jsou běžnou součástí našeho každodenního života a jen těžko si jej bez nich 
dokážeme představit. Elektroodpad je tak v současné době jedním z nejrychleji rostoucích 
druhů odpadu. Pro zajištění sběru a recyklace již vysloužilých elektrozařízení si naše obec 
vybrala ke spolupráci kolektivní systém ASEKOL. Elektroodpad obsahuje řadu zdraví 
škodlivých materiálů a díky zajištění ekologické recyklace vysloužilých elektrozařízení 
přispíváme k ochraně životního prostředí. Recyklace navíc umožňuje opětovné materiálové 
využití a patří mezi základní principy cirkulární ekonomky. Míra opětovného materiálového 
využití je velmi vysoká a dle jednotlivých typů výrobků dosahuje až 95 %. 
Jakým rozsahem naše obec konkrétně přispěla k úsporám na životním prostředí, se dozvídáme 
z environmentálního vyúčtování zpracovaného společností ASEKOL. Díky zodpovědné 
recyklaci vznikají úspory vyčíslené např. na spotřebu elektrické energie, primární suroviny, 
vodu, okyselování prostředí a produkci skleníkových plynů. 
Certifikát environmentálního vyúčtování vyčísluje přínos naší obce k ochraně přírody v roce 
2024. Vyplývá z něj, že díky množství námi odevzdaných elektrozařízení jsme uspořili 17,81 
MWh elektřiny, 1647,67 litrů ropy, 142,12 m3 vody a 1,20 tun primárních surovin. Navíc jsme 
snížili emise skleníkových plynů CO2 ekv. o 1,59 tun, a produkci SO2 ekv. (který zapříčiňuje 
okyselování prostředí) o 64,04 kg. Každý kus vytříděného elektra se počítá, což dokazuje 
příklad 100 vytříděných notebooků, které uspoří 10 MWh elektřiny. Takové množství odpovídá 
3leté spotřebě elektřiny rodiny žijící ve standardním bytu. Za 100 kg vytříděných 
elektrospotřebičů se ušetří takové množství ropy, které by stačilo na výrobu benzínu pro cestu 
z Prahy do Paříže. Děkujeme všem, kteří pečlivě třídí odpad a přispívají tak k ochraně životního 
prostředí a trvalé udržitelnosti. 

___________________________________________________________________________ 
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Pozvánky na akce 
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Vzpomínka na 80. výročí konce II. světové války a osvobození obce Rohov 
Letošní 80. výročí osvobození a ukončení II. světové války se stalo příležitostí k připomenutí 
historických okamžiků v dějinách naší obce. V následujících řádcích uvádíme hlavně pro 
mladou generaci nahlédnutí do historie obce Rohov v tomto nelehkém období jejich dějin. 
Čerpáno z knihy Prajzáci aneb k osudům Hlučínska 1742-1960: 
Území Hlučínska bylo zbaveno ustupujících německých vojsk v poslední fázi Ostravské 
operace, tedy v období od 28. 3. 1945, kdy byly osvobozeny Sudice. S ustupujícími vojenskými 
jednotkami, kladoucími urputný odpor, vedly boj 38. a 60. armáda IV. ukrajinského frontu, 
jemuž velel od 26. 3. 1945 generál A. I. Jeremenko. Od Sudic pronikly jednotky 38. armády až 
k Rohovu na čáře Sudice – Rohov se fronta zastavila do 15. 4. 1945. V lese pouze 200 m jižně 
od Rohova umístili Němci protitankovou baterii a v samotné obci bylo 10 německých tanků a 
několik děl. Tyto německé pozice sovětská vojska po dva týdny odstřelovala. Rohov i Sudice 
byly téměř stoprocentně válkou poškozeny. 
Dle obecní kroniky: 
 Pro lid zdejší obce měly sedmiletá okupace a závěrečné válečné události nesmírně zhoubný 
účinek. Největší nevýhodou hlučínských občanů byla povinnost vojenské služby v německé 
armádě, poněvadž území toto bylo považováno za součást Horního Slezska, tedy přímo 
Německé říše.  

Rok 1945 zde zasáhl do života občanů, poněvadž 
byli vystaveni přímému styku s frontou, která 
postihla Rohov velmi těžce. Německé vojsko, 
jehož osud byl zpečetěn, se rozhodlo o obec 
bojovat. Fronta probíhala od poloviny cesty do 
Strahovic až na vršek nad obcí, kudy vede silnice 
do Kobeřic. Na návrší stála polní stodola, která 
byla během bojů zničena. Německé vojsko bylo 
rozděleno ve dvě linie. V obci byla umístěny 
přední hlídky, první linie byla asi 200 metrů za 
obcí, druhá pak ještě dále. Dne 27. března 1945 se 
přiblížila Rudá armáda, která postupovala od 

Raciborze, k severnímu okraji vesnice a obsadila velkostatek, odkud pak po 18 dní odstřelovala 
německé pozice uvnitř obce.  Po tuto dobu bylo obyvatelstvo nuceno trávit ve sklepích většinu 
času. Velmi nebezpečné bylo se ukazovat ve dne, ale daleko nebezpečnější to bylo v noci, kdy 
mohl být odvážlivec zasažen jek sovětskými, tak i německými zbraněmi. Přesto ženy, které za 
dne opustily sklep, aby nakrmily dobytek, nebyly sovětskými vojáky odstřelovány. Nejtěžší 
boje o vesnici se odehrály 14. dubna 1945, kdy po čtyřhodinové bubnové palbě se podařilo 
Rudé armádě celou vesnici obsadit.  
 
Za války padlo na frontách 35 místních občanů, svými životy na ni doplatili i civilisté. Obec 
byla během osvobozovacích bojů silně poškozena, když ze 117 domů zůstalo nepoškozených 
pouze 31 domů bylo poškozeno lehce, 29 těžce a 37 domů vyhořelo nebo bylo zcela zničeno. 
 _________________________________________________________________________________ 
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   Před Velikonocemi proběhlo tradiční klepání. Všem „klepačům“ patří velký dík  সহ঺঻    

         

 
Ve středu 30. dubna proběhla v naší obci 
akce nazvaná „DEN ZEMĚ“ 
 

 

        Velikonoční výzdoba v obci     

   

_________________________________________________________________________________                                                                        

  

 
Inzerát: 
Nabízíme k prodeji atraktivní zasíťovaný 
stavební pozemek v obci Chuchelná. 
www.wranova.cz 
605 276 270 
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SDH ROHOV  
Oslava 100 let trvání Hasičského sboru v Rohově   

Dne 3. 5. 2025 – den před svátkem patrona všech hasičů, Svatého 
Floriána, oslavili hasiči v naší obci 100 let trvání Hasičského 
sboru v obci.  
Oslava byla zahájena slavnostním nástupem přítomných sborů 
před budovou Obecního úřadu 
v Rohově, odkud se za doprovodu 
dechové hudby odebral slavnostní 
průvod do zdejší kaple sv. Petra a 
Pavla, kde byla sloužena slavnostní 
Mše svatá za živé a zemřelé hasiče 
z Rohova, kterou sloužil P. Mgr. 
Aleš Písařovic.  
Poté se všichni přesunuli do sálu 
Obecního domu v Rohově, kde 
proběhlo slavnostní ocenění 
zasloužilých členů zdejšího 

hasičského sboru za účasti okrskového vedení HS a členů HS 
z okolních partnerských obcí. 100 let – to jsou čtyři generace 
hasičů, kteří jsou, stejně jako jejich předchůdci, dobrovolně 
nápomocni obci a jejich občanům v časech nepříznivých událostí 
v podobě živelných kalamit povodní a požárů.  
Jsem rád, že i dnes mohu společně s občany naší obce říci, že stejně 
jako v průběhu uplynulých sta let hasičské tradice v naší obci 
přetrvala tato tradice i do dnešních dnů a to v podobě úspěchů naší mladé generace hasičů, kteří 
se mohou pyšnit mnoha a mnoha vítěznými oceněními z celé řady elitních soutěží. Proto bych 
rád popřál našim hasičům mnoho úspěchů do další STOVKY pod ochranou jejich patrona – 
Svatého Floriána s jejich heslem „Bohu ke cti, bližnímu ku pomoci.“ 
                                                                                             
                                                                                             Roman Šušolík,  starosta obce Rohov 
 

 

 

__________________________________________________________________________________ 
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Historie SDH ROHOV  

Historie  založení  sboru  spadá   k 
 25. 3. 1925. Zakladatelem a 
starostou se stal ředitel místní 
základní školy p. Lazecký. Členové 
sboru byli z řad sedláků a dělníků. 
Statkář p. Tomášek zakoupil, na 
vlastní náklady, ruční stříkačku na 
koňském povozu a potřebné 
vybavení. 15. 5. 1931 se část obce, 
německy mluvících, rozhodla založit 
německý požární sbor  
– Deutsche fleiwillige Feuerwehr. 

Zakladatelem a starostou sboru byl p. Mruzek. Roku 1938 došlo k zániku českého spolku. 
V německém sboru byl zvolen starostou p. Petrczik František a velitelem p. Hluchník František. 
Na obecním pozemku se postavila první dřevěná zbrojnice. Po vypuknutí 2. světové války byla 
činnost značně omezena, obec byla značně zničena, včetně dřevěné zbrojnice s vybavením. 
Po válce dochází k obnovení sboru a je založen podruhé Český hasičský sbor Rohov v čele se 
starostou Petrem Šubou, velitelem Řidkým Augustýnem a jednatelem Františkem Hluchníkem. 
V této těžké době u požáru sloužila ruční stříkačka. 12. ledna 1948 navštívili obec zástupci 
patronátního města Rokycan, a ti obci v rámci pomoci vnitrozemských hasičských sborů ve 
válkou zničeném pohraničí, darovali základní vybavení. Od obce Michálkovice, téhož roku, 
obdrželi starší motorovou stříkačku na podvozku, která byla umístěna ve stodole p. Němce 
Františka. V únoru 1953 obdržel sbor novou motorovou stříkačku PS-8 z Hlučína. Rovněž byla 
vystavena nová zbrojnice. V červnu 1967 se v obci uskutečnilo námětové cvičení na vzdálený 
objekt – kravín JZD. Jako vodní zdroj sloužil „Kampl“ pod kopcem, kde vodu nasával 
kobeřický stroj PS-16, a tlačil ji směrem k místnímu Národnímu výboru. Tam vodu 
přečerpávala sudická stříkačka PS-8 do hadic vedoucích přes pozemek p. Nevřely Josefa 
k rohovskému stroji, ze kterého šla voda přímo k ohni. V roce 1970 zakoupil MNV v Rohově 
starší auto „ERENA“, což se později ukázalo jako velmi nevýhodná koupě. Auto bylo natolik 
poruchové, že se členové výboru rozhodli zakoupit v roce 1976 starší auto „ROBUR“. Finance 
na tuto koupi získali z uspořádané sbírky mezi členy SDH. Sbírka vynesla 5250,- Kč, za které 
bylo auto pořízeno a upraveno k potřebám SDH. 23. 11. 1972 nám požární útvar Opava vyměnil 
starou stříkačku PS-8 za novou PS-12. V 80. letech byla k hasičským soutěžím schváleny stroje 
PS-8. Rohov soutěžil se strojem PS-12, za což mu byla strhávány body. V roce 1996 byl 
Obecním úřadem zakoupen starší cisternový vůz „ŠKODA-RTO“, který nahradil doposud 
sloužící „ROBUR“. Po šesti letech byla cisterna prodána vzhledem k nákladné údržbě a 
pořízena „AVIA-FURGON“, která slouží dodnes. V inventáři SDH nadále máme k dispozici 
hasičskou stříkačku PS-12, upravený sportovní stroj, hasičskou zbrojnici a klubovnu v budově 
OÚ, kterou jsme si za podpory obce vybudovali. 
                                                                                                                      Členové SDH Rohov 
___________________________________________________________________________ 
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Okénko Mateřské školy Rohov 

 
Setkání s paní spisovatelkou 
Ve čtvrtek 21. března nás v mateřské škole navštívila paní 
spisovatelka Lenka Rožnovská. Dětem hravou formou 
představila své knihy a nejvíce se zaměřila na příběh "Já 
štěně". Děti příběh velmi zaujal, dozvěděly se spoustu 
nových věcí o životě štěňátek a na závěr si každý vyrobil 
svého vlastního mapeta – papírovou loutku. 

Život má mnoho podob 
V rámci projektu "Život má mnoho podob" k nám zavítala 
paní Sýkorová, která dětem poutavě vyprávěla svůj životní 
příběh o překonávání tělesného postižení. Děti pozorně 
naslouchaly a odnesly si nejen nové poznatky o různých 
podobách života, ale i malý dáreček – sádrový odlitek a 
„štěstíčko”. 

Návštěva knihovny v Rohově 
V březnu jsme se s dětmi vydali na návštěvu knihovny v Rohově. Po příchodu nás přivítala 
paní knihovnice a děti si vyslechly pohádku. Poté si prohlédly knihovnu, dozvěděly se, kde 
najdou různé druhy knih – pohádky, obrázkové knihy i první encyklopedie. Společně 
vytvořily velký obrázek, který nám bude tuto návštěvu připomínat. Celé dopoledne proběhlo 
v příjemné atmosféře a děti si odnesly spoustu hezkých zážitků.  

                                                                                                                            Amálie Kamrádová, učitelka MŠ 
Na návštěvě v základní škole 

Ve středu 2. dubna se děti moc těšily 
na návštěvu do ZŠ Sudice, na své 
kamarády z první třídy. Předškoláci 
strávili s prvňáčky jednu vyučovací 
hodinu, ve které si vyzkoušeli nejen 
sezení v lavici, ale také práci s čísly. 
Společně plnili nejrůznější školácké 
úkoly: ukazovali na prstech a 
kartičkách čísla, zkoušeli sčítat a 

odečítat, zahráli si hru, ve které si procvičili pohotovost, orientaci v prostoru a reakci na signál. 
Nechybělo společné zpívání a o přestávce setkání se staršími kamarády. 
 Velké poděkování patří paní učitelce z první třídy za milé přijetí a krásně připravený program. 
Těšíme se na další setkání! 

                                                                                           Anna Nevřelová, ředitelka MŠ Rohov 

__________________________________________________________________________ 
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OKÉNKO ZÁKLADNÍ ŠKOLY SUDICE 
Pietní akt u Památníku osvobození  

Dne 15. 4. 2025 jsme se účastnili pietní 
akce u památníku Osvobození v 
Sudicích, na připomenutí 80. výročí 
vstupu 1. československé tankové 
brigády a sovětských vojsk, 
které začaly osvobozování naší vlasti. 
Vyslechli jsme projevy a uctili jsme 
památku padlých minutou ticha a 
modlitbou. 

Sbor žáků 6. - 9. třídy, pod vedením paní ředitelky, zazpíval státní hymnu a píseň Ach, synku, 

synku. Přejeme si, abychom mohli nadále žít v míru a zbraně všude na světě utichly.  
                                                                                                                     Mgr. Petra Ratajová 
___________________________________________________________________________ 
Velikonoční výlet na zámek Raduň 
Ve středu 9. 4. se žáci 1. stupně 
vydali na výlet do velikonočně 
nazdobeného zámku v Raduni. 
Bylo krásné jarní počasí, které 
lákalo také k návštěvě parku 
s rybníkem, ve kterém se zámek 
krásně zrcadlil. Na prohlídku nás 
vzala paní kněžna, která poutavě 
vyprávěla o velikonočních 
zvycích v dávných dobách. Všichni žáci pozorně naslouchali a měli také spoustu zvídavých 
otázek. Dozvěděli se například, že v Británii se jí velikonoční dort, na kterém je jedenáct 
kuliček představujících Ježíše s apoštoly bez zrádného Jidáše. V celém zámku byla krásná 
sváteční atmosféra. Po skončení prohlídky jsme se vydali do Opavy, kde si žáci mohli pořídit 
něco pěkného na jarních trzích na Dolním náměstí. Výlet se vydařil a všichni jsme byli moc 
spokojeni.                                                                                                Mgr. Lenka Sniegoňová 

___________________________________________________________________________
Školní družina v knihovně v Kobeřicích 
Ve středu 26. března vyrazila školní družina na oblíbenou návštěvu do knihovny v Kobeřicích. 
Paní knihovnice nás už očekávala a vřele přivítala. Paní knihovnice nám připravila prezentaci 
na téma: „Cesta kolem světa“ a o tom, kde žijeme a co jíme. Tento program byl skvělým 
doplňkem k našemu celoročnímu projektu ve školní družině „Rok plný chuti“. Dozvěděli jsme 
se například, že národním jídlem České republiky je svíčková na smetaně, národní polévkou 
hovězí vývar s játrovými knedlíčky a že nejtradičnější jídla u nás jsou guláš a vepřo, knedlo, 

zelo. Témat bylo mnohem víc, ale to by zabralo ještě další list papíru…  সহ঺঻ 
 
                                                                                  Za školní družinu Linda Miklušová, 3. třída  
___________________________________________________________________________ 
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